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ATA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e vinte e um minutos
do dia 19 de outubro de 2021, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir
Alves, Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora
Vivian Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da
Discolândia e Zezinho da Diságua. Na sequência, colocou em votação a Ata da 25ª
Sessão Ordinária, realizada no dia 14 de outubro de 2021, a qual foi aprovada por
unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à
Secretária a leitura do Expediente Recebido: Ofícios nºs 198/2021/SEMAD,
172/2021/SEPLAN/CONV e 010/2021/COMPIR; Projeto de Lei Complementar nº
388/2021; Projetos de Lei nºs 6.235 6.236. 6.237, 6.238 e 6.239, 6.240 e 6.241/2021;
Requerimento n.º 35/2021 e Moção nº 04/2021. A seguir, o Presidente convidou o
senhor Silvio Leite, Gerente do SENAI – Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial,
para fazer o uso da palavra, o qual falou sobre os cursos que serão disponibilizados pelo
SENAI no ano de 2022 e explicou sobre os cursos disponibilizados tanto de curta duração
como de longa duração. Solicitou ainda ajuda dos Parlamentares, pois há uma lei que
infelizmente não está sendo cumprida na qual costa que, para que os cursos do SENAI
possam funcionar bem, são necessários três pilares, sendo eles: o Senai, o Aluno e a
Empresa, e hoje as empresas não estão participando. Na sequência o Presidente
solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na PALAVRA LIVRE. O
Vereador Zeca da Discolândia, após tecer os devidos cumprimentos, falou sobre a
entrega da moção de sua autoria que será realizada no final desta Sessão Legislativa.
Houve aparte do Vereador Zezinho da Diságua, que parabenizou seu sobrinho aprovado
no concurso da Polícia Rodoviária Federal. O Vereador Pedrinho Sanches aparteou,
parabenizando o Vereador Zeca da Discolândia e o Vereador Sargento Damassa pelas
moções que serão apresentadas durante a Sessão. Houve aparte do Vereador Dhonatan
Pagani, que parabenizou o Vereador Zeca da Discolândia pela moção e falou sobre a
importância da homenagem e sobre a relevância da polícia na sociedade. Finalizando
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sua fala, discursou sobre as entidades que foram beneficiadas pela ação da Polícia
Rodoviária Federal. O Vereador Dhonatan Pagani falou sobre a importância do
posicionamento do Gerente do SENAI e disse que o ensino técnico é de grande
importância para o mercado de trabalho. Disse que é necessária uma iniciativa do Poder
Executivo para trazer indústrias para o nosso Município, mas sempre com planejamento
para que assim possam ser gerados mais empregos. Houve aparte do Vereador Zezinho
da Diságua, que falou sobre a necessidade de separar uma área para alocar futuras
empresas e não apenas loteamentos residenciais como vem ocorrendo. O Vereador
Samir Ali aparteou, falando que a Cidade vem avançando em várias áreas como o
saneamento básico, a volta dos voos comerciais, as várias obras de asfalto. Concluindo
sua fala o Vereador Dhonatan Pagani, disse que o melhor programa social é o emprego
e solicitou que a Secretaria de Industria e Comercio envie/elabore um Planejamento
Econômico, pois é de suma importância para o Município. O Vereador Pedrinho
Sanches falou sobre a importância do SENAI, discursou sobre uma tarde que passou na
Unidade de Pronto Atendimento – UPA, momento no qual, juntamente com os
Vereadores Dhonatan Pagani e Sargento Damassa, presenciou superlotação e
funcionários totalmente perdidos e colocando suas vidas em risco. O Vereador Ronildo
Macedo aparteou, falado que os problemas são recorrentes no atendimento da UPA e
parabenizou o Secretário Municipal de Saúde, Wagner Wasczuk Borges, por ter se
sensibilizado e ido até a UPA para dialogar e resolver os problemas que vêm ocorrendo.
O Vereador Pedrinho Sanches também parabenizou o secretário de saúde, pois, no
mesmo dia, mais tarde, algumas medidas foram tomadas com a finalidade de melhorar
o atendimento. O Vereador Samir Ali aparteou, informando sobre as ações que vêm
sendo realizadas com o foco em melhorar a “saúde da Saúde.” O Vereador Dhonatan
Pagani aparteou, lembrando sobre a visita à UPA dizendo que é necessária essa
fiscalização para que se evite erros. O Vereador Zeca da Discolândia aparteou,
parabenizando os Vereadores por terem visitado a UPA e se disponibilizou a
acompanhá-los na próxima visita. O Vereador Zezinho da Diságua aparteou dizendo que
é necessário pressionar a empreiteira para que a obra da Unidade Básica de Saúde Lirio
Hoesel seja entregue e que a fiscalização deve ser feita. O Vereador Pedrinho Sanches
agradeceu os apartes e concluiu solicitando que o Secretário Municipal de Obras dê uma
atenção à avenida Melvin Jones, que alaga quando chove, ficando com mau cheiro no
dia seguinte, o que gera um incômodo para os empresários e clientes. A Vereadora
Vivian Repessold, após tecer os devidos cumprimentos, falou sobre a falta de
capacitação dos professores para lidar com as crianças autistas. Falou também sobre a



3

futura distribuição de notebooks que não irá abranger a todos os professores e nem os
supervisores e orientadores, discursou sobre a carência de meios para que os
professores realizem seus serviços, mencionou ainda a dificuldade de comunicação com
o Chefe do Poder Executivo. O Vereador Dhonatan Pagani aparteou também
demonstrando sua insatisfação com o Chefe do Poder Executivo. O Vereador Sargento
Damassa comentou a visita à UPA, juntamente com alguns Vereadores, e agradeceu
aos Deputados Estaduais Luizinho Goebel e Ezequiel Neiva pelas emendas destinadas
ao Município. Após, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou
à Secretária a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos
Projetos de Lei n.ºs 6.188, 6.215, 6.216, 6,222, 6.224, 6.225, 6.228, 6.229, 6.230/2021.
O Projeto de Lei 6.215/2021 foi discutido pelo Vereador Samir Ali, dizendo que está
feliz pelo projeto estar em andamento e que muitas famílias serão beneficiadas. O
Projeto de Lei 6.216/2021 foi discutido pelos Vereadores Samir Ali e Dhonatan Pagani.
O Vereador Samir Ali disse que este projeto só é possível graças ao aumento, que foi
muito criticado, da Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública – COSIP,
realizado ano passado, e que a Cidade está sendo beneficiada com a iluminação de LED
que é muito mais benéfica para a população. O Vereador Dhonatan Pagani falou sobre
a importância da iluminação de LED para a população. O Projeto de Lei 6.222/2021,
embora em pauta, foi retirado da Ordem do Dia antes do início da Sessão. O Projeto de
Lei 6.224/2021 foi discutido pelos Vereadores Pedrinho Sanches, Dhonatan Pagani e
Professora Vivian Repessold. O Vereador Pedrinho Sanches que argumentou
dizendo que dinheiro para investir na Saúde tem, o que falta é gerenciamento por parte
dos gestores públicos. O Vereador Dhonatan Pagani também disse que há muito
dinheiro disponível para investir na Saúde, mas de nada adianta se não souber investir
da forma correta. A Vereadora Professora Vivian Repessold comentou sobre a falta de
organização do Poder Executivo, pois o projeto solicita crédito para o mês vigente. Não
mais houve discussões e os Projetos de Lei nºs 6.188, 6.215, 6.216, 6.224, 6.225, 6.228,
6.229, 6.230/2021 foram aprovados por unanimidade. Discussão e Votação do
Requerimento nº 35/2021, de autoria da Vereadora Professora Vivian Repessold. Não
houve discussão e o Requerimento nº 35/2021 foi aprovado por unanimidade. Em
seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos oradores inscritos nas
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Vereador Zeca da Discolândia, inscrito nas Explicações
Pessoais, dispensou o uso da palavra. O Vereador Pedrinho Sanches, após tecer os
devidos cumprimentos, explicou o motivo de o Projeto de Lei 6.222/2021, que trata da
contratação de empresa especializada para executar a decoração natalina em nosso
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Município, ter sido retirado de pauta, pois abrange poucas avenidas, e os Vereadores
entendem que mais bairros devem ser beneficiados com a decoração natalina e que
farão uma Sessão Extraordinária para que tenham tempo hábil para avaliar melhor a
propositura. O Vereador Dhonatan Pagani falou também sobre o Projeto de lei
6.222/2021, disse que é importante ter decoração, mas não a qualquer custo, e que se
deve tomar precauções, pois o valor que está sendo cobrado pelo aluguel das
decorações é alto para pouco tempo de uso. Em seguida, o Presidente convidou o Diretor
Legislativo da Câmara de Vereadores, Sales Luiz Júnior, para realizar os procedimentos
de entrega da Moção de Aplausos nº 004/2021. Sales discorreu sobre os serviços
prestados pela 4ª Delegacia de Polícia Rodoviária Federal, dentre eles as Campanhas
Estrada Solidária, Siga em Frente Caminhoneiro e Campanha de doação de sangue e
de cadastro de doadores de medula óssea, as quais beneficiaram diversas organizações.
Na sequência, o Vereador Zeca da Discolândia foi convidado a fazer o uso da palavra,
agradeceu o apoio de todos os Vereadores na aprovação da moção e parabenizou a
todos os Policiais Rodoviários Federais pelos serviços prestados. Logo após, o servidor
Sales Luiz Júnior convidou o senhor Luís Fernando da Silva Vivian, Chefe da 4ª
Delegacia da Polícia Rodoviária Federal, para receber a Moção, que foi entregue pelo
autor, Vereador Zeca da Discolândia. Em seguida o Senhor Luís Fernando da Silva Vivian
foi convidado para fazer o uso da palavra, momento em que fez uma breve explicação
sobre os serviços prestados desde o início da implantação da Policia Rodoviária Federal
no Estado até os dias atuais e também agradeceu o apoio de empresas e da população.
Falou a respeito da arrecadação de 11.356 kg (onze mil trezentos e cinquenta e seis
quilogramas) de alimentos não perecíveis, na Campanha Estrada Solidária, os quais
foram distribuídos para a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Vilhena,
Associação de Pais e Amigos do Autista de Vilhena – AMAVI, Lar dos Idosos Maria
Tereza de Lamarta, Associação Beneficente Fonte de Água Viva, Associação Trindade
Santa, Casa de Apoio Amor e Vida, ONG O Caminho, Paróquia Nossa Senhora das
Graças e Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Cerejeiras. Finalizada a
entrega da Moção, o presidente convidou o Senhor Gilson de Oliveira, empresário local,
para o uso da palavra, momento no qual discursou sobre a importância da aprovação do
Projeto de Lei 6.222/2021, pois uma cidade linda faz com que mais pessoas venham
prestigiá-la, favorecendo assim o comércio, e pediu que o Projeto seja aprovado o quanto
antes para não prejudicar os comércios locais. Nada mais a ser tratado, o Presidente
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária,
lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente.
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M.T.S.


